12345市民服务热线听民声 区县和市政府部门解民忧

热线上月全市平均 群众满意率 98.69%



本报1月10日讯(记者 王飞)上月1 日-31日,12345市民服务热线共办理为民 服务事项222.16万件,其中受理群众来电、 市长信箱邮件和短信、微博、微信、APP(掌 上12345)111.62万件,较前一个月增长 3.61%,外拨回访电话72.16万通,拨打民 调电话38.38万件。

市民关注的主要事项中,热线受理市民 诉求较为集中的有:医疗保险、交通秩序、住房 公积金、供暖、失业保险、社保卡、消费者维权、 市容环境、物业管理、机动车和驾驶员管理。

热线受理交通秩序相关事项5.31万 件,市民反映的事项以求助类、咨询类问题为 主。一是反映高峰期限制外地号牌车辆在 部分路段通行以后,市民要求对车辆号牌进 行备案;二是反映部分道路以及小区附近存 在违法停车现象,造成道路拥堵等问题。热 线受理税收征管相关事项8540件,市民主 要咨询个人所得税政策以及办理流程、税务 登记、开具发票相关事项。

热线办理工作中,全市平均群众满意率 98.69%,整体较前一个月增长0.11个百 分点。其中各区县热线办理工作平均群众满 意率99.1%,高于平均群众满意率的分别是 历下区、历城区、天桥区、南部山区、莱芜区、 槐荫区、平阴县、商河县、市中区;各部门热线 办理工作平均群众满意率98.1%,高于平均 群众满意率的分别是市医保局、市行政审批 服务局、市财政局等69个部门。

通过热线大数据分析,预计1月市民反 映比较集中的问题有:受寒潮天气影响,市民 对供暖、交通出行等问题反映较为集中,建议 相关部门予以关注。

电梯维护保养应加强

市民来电反映:我家住在高新区舜华路街道贤文花园南 区11号楼,此处因为管道漏水,导致两个电梯出现故障,希 望尽快维修

高新区管委会回复:经舜华路街道办落实,经维修人员 紧急抢修,其中一部已恢复正常使用,另一部将尽快维修, 物业已加强维保公司对电梯的维护保养,提前发现问题及 时维修,避免此类问题再次发生。

小区供水已恢复

市民来电反映: 天桥区泺口新城东苑小区停水, 不清楚 原因,影响居民生活,希望尽快恢复供水

济南水务集团有限公司回复:经济南水务集团工作人员 落实,该处附近漏水点已修复,水压恢复正常。

该处占地补偿款将于春节前发放

市民来电咨询:我家住在商河县怀仁镇东洼李村,去年 4月,村内进行风力发电设备安装时占用自家土地,咨询占 地补偿款何时发放。

商河县政府回复:经怀仁镇政府落实,因国瑞风电占地 建设项目,需要占农户耕地,前期所占青苗补偿和占地补偿 都已统计完成,计划春节之前将该补偿款发放到位。

小区用电恢复正常

市民来电反映:我是市中区陡沟街道殷家林村村民,家 中以及附近村民家中停电,希望帮助落实停电原因尽快给予 恢复供电

济南供电公司回复:此处为表箱开关跳闸导致停电,已 安排人员恢复送电,客户正常用电。

家中壁挂炉无法正常使用

市民来电反映:我是济阳区仁风镇老桑渡村村民,村内 统一安装天然气,自家的壁挂炉烟管未安装,暖气也没有试 压,导致无法使用,希望相关部门尽快上门调试并安装。

济阳区政府回复:经仁风镇落实,维修人员已到张先生 家中进行维修,已维修完毕。

● 政策小贴士

网办餐饮经营许可证不成功怎么办?

市民来电反映:我在槐荫区经营餐饮公司,前期在山东政务 服务网办理的餐饮经营许可证,但查询不到审核进度,希望帮助 查看餐饮经营许可证审批进度。

槐荫区行政审批服务局回复:目前其办件处于补齐补正 环节,需重新提交按实际情况绘制的平面图,注明水池、灶台 等位置。若再查询不到办件,可携带平面图、身份证原件、营 业执照到我局大厅29号窗口为其安排帮办岗人员协助提交 申请。

如何补办焊工证?

市民来电反映:我在历城区王舍人街道工业北路安培技术 学校进行焊工证考试,由济南市安监局发放,焊工证现在丢失, 咨询如何补办。

市应急管理局回复:经查询该证未过期,已告知市民携带身 份证件到市政务中心进行办理补证。

系统卡顿导致缴费不成功怎么办?

市民来电反映:我1月4日在长清区税务大厅缴纳车辆购置 税,已经显示扣款成功,但工作人员称系统扣费不成功,要求等 待信息,系统退回后再来交购置税,导致车辆无法挂牌,希望相 关单位落实处理。

济南市税务局回复:来电人通过支付宝缴纳车辆购置税时, 由于系统卡顿,导致系统显示其缴款不成功。针对这种情况,我 局办税服务厅工作人员在办税系统中删除了来电人的车辆购置 税申报信息,支付宝中已扣的款项会自动退回,收到退款后重新 通过支付宝缴纳车辆购置税即可。

这些问题得注意



该区域内有这些公立幼儿园

市民来电咨询:我是槐荫区绿地国际花都小区 业主,咨询小区附近的公立幼儿园。

槐荫区政府回复:经区教育和体育局落实,绿地 国际花都小区居住区配套幼儿园为北大公学幼儿 园,附近公办幼儿园为腊山南苑幼儿园、腊山小学幼 儿园、青少年宫第一幼儿园致诚分园。

高层次人才购房补贴对象有这些

市民来电咨询:我想咨询医疗机构的硕士研究 生能否申请高层次人才购房补贴或租房补贴。

市住房和城乡建设局回复:补贴对象包括:(一) 驻济企业就职且经市委人才工作领导小组办公室认 定的 A、B、C、D 类高层次人才; (二) 驻济企业新引 进的全日制博士、硕士研究生;(三)驻济高校新引进 的全球TOP200高校毕业的博士研究生;(四)驻济 科研院所、医疗机构、市属及各区(含代管镇、街道 的功能区管理机构)县事业单位新引进的全日制博 士研究生。本细则所称企业,是指济南行政区域内 依法注册的各类企业及其他经济和社会组织。

K205路公交车已调整班次

市民来电反映:我在莱芜区吝家楼车站等待 K205路公交车,45分钟才到站,车内已满员无法上 车,希望增加205路公交车车次,缩短发车时间。

济南市第二交通运输服务中心回复:现K205路 的同已调整为20至40分钟一班,已增加车辆班次。

济南市12345市民服务热线受理渠道

电话:0531-12345 短信:106353112345 微信:公众号搜索"济南12345" 微博:济南12345

APP:济南12345











责编:范良 美编:刘钊 校对:曹术明 本版电话:67976110















备隐患、处理用户疑难,他们用辛勤、忙碌的背影在寒潮 中打造了一道"靓丽"风景线。 日前,在济南能源集团所属的济南热电玉函老南区 换热站,班长赵垒处理巡查作业后,一副沾了水的手套, 在返回班组的路上就已冻得邦邦硬,想要清洗只能用开 水化冻,面对如此窘境,他显得既无奈又欣慰。无奈的 是要尽快做好处理下一个工单的准备,欣慰的是自己的

付出换来了用户家中温暖如春。此时,虽然室外寒风刺

骨,他们却加大了巡查的频次。行走在小区的街道上, 灯光掩映下,呼出的哈气与人如影随形。 据了解,在"供暖管家"的背后,是济南能源集团"一 张网"的强大体系保障。87台供热锅炉、11台供热机 组、136处新能源高负荷运转,39条水网高温运行,供水 温度同比提高了近8℃,区域管网运行温度突破100℃, 供热负荷达到6700MW历史最高点。"线上+线下"双巡 检,用心落实供暖设施防寒防冻措施,59支专业化抢修

队伍24小时待命,随时应对突发事件。 莫言不知冬凛冽,谁不觉这风雪寒? 一身工装写就 忠诚使命,"寒潮"仍在持续,济南能源人奋战不停歇。

(本报记者 范良 通讯员 任璐 摄)



